



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 23 ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

№7 (12131)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев 19 января своим указом выделил семь российских регионов в Северо-Кавказский федеральный округ. Полпредом президента в новом федеральном округе станет бывший губернатор Красноярского края Александр Хлопонин, также назначенный вице-премьером.

Президент Дмитрий Медведев второй год подряд занял второе место в ежегодном рейтинге представителей российской элиты. Первое место традиционно занимает Владимир Путин, однако на этот раз Медведев значительно сократил отставание до него – в 2008 году Медведева причисляли к элите лишь чуть более трети россиян.

Министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова сообщила о снижении смертности россиян от отравлений алкоголем. Кроме того, снизилась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, туберкулеза и в дорожно-транспортных происшествиях.

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский предложил ряд мер по повышению рождаемости в России. В частности, за отказ от аборта политик предложил премировать женщин суммой в 100 тысяч рублей. Столько же он предложил выплачивать мужчинам, нуждающимся в медицинских процедурах для восстановления репродуктивной функции.

Рамзан Кадыров планирует устроить в Аргунском районе Чечни большой горнолыжный курорт. Источник в администрации президента Чечни сообщил, что курорт будет рассчитан на людей с разным достатком. Наряду с гостиницами класса люкс туристам предложат "недорогие домики и санатории".

Для предотвращения мародерства и массовых беспорядков в пострадавшую от разрушительного землетрясения Республику Гаити будет направлен дополнительный контингент ООН в количестве двух тысяч военнослужащих и полтора тысяч полицейских. Решение об этом было единогласно принято Советом безопасности ООН.

Крещение Господне

ОПОЧАНЕ МОРОЗА НЕ ИСПУГАЛИСЬ

В этом году уже второй раз в Опочке прорубили иордань во льду Великой – опять на ее рукаве напротив Центра досуга и культуры. Таким образом, крещенское купание вечером 19 января в нашем городе уже становится традицией. Следует добавить, что днем на озере Косорно в Лобове тоже была устроена святая купель, и, по словам побывавших там, почти полтора десятка человек решились окунуться в ос-



вященную озерную воду, хотя погода в этом году в день Крещения Господня была куда холоднее, чем в минувшем, – более 10 градусов мороза.

Народу к водосвятному молебну, который отслужил на берегу Великой настоятель храма Преображения Господня отец Николай, собралось много. Но подавляющее большинство пришло не купаться, а только посмотреть на тех, кто все-таки решится ступить в ледяную воду иордани, темневшую в широкой проруби.

Иордань обустроили работники Центра досуга и культуры. Во избежание несчастных случаев (глубина реки в этом месте сейчас порядка 90 см, и течение довольно сильное) прорубь была ограждена не только перилами, но и сеткой. Рядом на всякий случай дежурили сотрудники МЧС со спасательным кругом и жилетом.

На льду была поставлена и палатка с ковриком для того, чтобы раздеться и положить там вещи. А для тех, кто испугался, работники ЦДИК приготовили горячий чай.

Купавшихся в опочечкой иордани вечером 19 января было хотя и меньше, чем год назад, но тоже немало. Не утратившиеся мороза и ледяной воды нашлись среди людей обоего пола и всех возрастов. Причем некоторые женщины, как это и полагается, сходили в святую купель не в купальниках, а в рубашках.

ВЫБОРЫ-2010

О ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ В ГАЗЕТЕ "КРАСНЫЙ МАЯК"

Согласно Федеральному закону "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Закону Псковской области "Избирательный кодекс Псковской области" редакция газеты "Красный маяк" сообщает о своем участии в предвыборной кампании по выборам

депутатов Собраний депутатов поселений, которые состоятся 14 марта 2010 года, и уведомляет о готовности предоставить печатную площадку зарегистрированным кандидатам.

Общий объем бесплатной печатной площадки, которая будет предоставлена зарегистрированным кандидатам для

предвыборной агитации, составит 10 процентов от общего объема еженедельной печатной площади газеты, объем платной печатной площадки составит 20 процентов от общего объема еженедельной печатной площади газеты. Стоимость 1 кв. см предвыборных материалов – 10 рублей.

КРИМИНАЛ

ТРОЙНОЕ УБИЙСТВО В ДЕРЕВНЕ ДРОЗДКОВО

В Опочечкий межрайонный следственный отдел 20 января во второй половине дня поступило сообщение об обнаружении в деревне Дрозdkово Звонской волости трех трупов местных жителей. На место происшествия выехала оперативно-следственная группа, в состав которой вошли руководитель межрайонного следственного отдела А.А.Пашков, прокурор района Д.В.Остапен-

ко, начальник отдела внутренних дел Опочечкого района Г.О.Муравский.

В одном из домов было обнаружено тело Степанова Василия Алексеевича, 1940 г.р., с огнестрельным ранением груди, множественными колото-резаными ранами спины, и тело его жены, Степановой Зинаиды Егоровны, 1946 г.р., с огнестрельным ранением груди.

На расстоянии 2 км 200 м от

дома было найдено тело сына семьи Степановых, Степанова Владимира Васильевича, 1966 г.р., с множественными колото-резаными ранами груди.

Возбуждено уголовное дело по ч. II ст. 105 УК РФ. По подозрению в совершении преступления задержан ранее судимый гражданин С., 1985 г.р.

(Материал подготовлен совместно с МСО СУ СК и прокуратурой района)

ШКОЛА

НА УРОКИ – АВТОБУСОМ

В прошлом году на уровне области было принято решение о том, что подвоз учащихся в школы должен осуществляться транспортом специализированных предприятий. С одной стороны, это снимало проблемы содержания и ремонта школами автобусов, а также поиска квалифицированных водителей, с другой – создавало новые. Необходимо было заново налаживать подвоз детей (более 500 учащихся общеобразовательных учреждений), заниматься передачей школьных автобусов автопредприятию.

Что удалось сделать и как сегодня осуществляется подвоз школьников на занятия? С этим вопросом мы обратились к начальнику отдела образования Валентине Вячеславовне ЕРМОЛАЕВОЙ.

- Многие вопросы уже решены. В декабре 2009 года руководители образовательных учреждений заключили договоры с ГП ПО "Опочкаавтотранс", и после каникул, с 11 января, подвоз учащихся был организован уже этим предприятием.

В безвозмездное пользование ГП ПО "Опочкаавтотранс" передан автобус гимназии. Кроме того, предприятие получило три новых автобуса для подвоза учащихся. Решается вопрос о передаче автопредприятию автобуса Глубоковской школы.

Отделом образования ежедневно проводится мониторинг качества подвоза школьников. В первые три дня после каникул допускались опоздания, но потом вопрос был отрегулирован. Автобусы стали приходить вовремя.

Мы стараемся решать возникающие проблемы в рабочем порядке. При необходимости сразу же созываются и проводятся оперативные совещания. Главное – есть взаимопонимание с руководством автопредприятия. Решен положительно и вопрос доставки учащихся в Псков на областные олимпиады. Однако хотелось бы иметь небольшой автобус типа "Газель" (в автопредприятии или администрации) для организации небольших поездок или же для подстраховки, когда срывается по объективным причинам школьный рейс.

Записала Н. ИЛЬИНА.

ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА - ВЛАСТЬ

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ ПОГАСНЕТ?

Каждое мероприятие, проводимое в Макушинском СДК, становится ярким событием в жизни деревни. Например, день освобождения Макушина, который проходил в июле прошлого года, или новогодний праздник 30 декабря. Трехчасовая программа прошла, как говорится, на одном дыхании. Концертные номера чередовались с веселыми конкурсами.

Самые теплые слова благодарности хочется сказать работникам ДК С.П.Никифорову и И.В.Алексеевой.

Добросовестно и с полной отдачей относятся они к проведению каждого клубного мероприятия. Никто из жителей Макушина и окрестных деревень не обделен вниманием. Люди с удовольствием идут в ДК и уходят с хорошим настроением. Секрет успеха прежде всего в том, что работники ДК сделали ставку на молодежь. Вот и в новогодней программе было много необычных ярких номеров, участниками которых были юноши и девушки.

Однако нынешний праздник не обошелся без сюрприза, который шокировал жителей Макушина: урезается ставка директора ДК С.П.Никифорова, а художественного руководителя И.В.Алексееву вообще сокращают.

Откуда в нашем обществе появилась такая

тенденция – уничтожать все хорошее? Макушинский СДК – основной культурный центр деревни: благоустроенная территория с волейбольной площадкой, роскошные цветники, уют и чистота в зале... И всё – под корень!

Неужели районный бюджет рухнет, если останутся работать люди, борющиеся с хулиганством, прививающие жителям деревни навыки культурного поведения? Неужели лучше, если молодежь снова будет шататься по подворотням? Почему подобные решения принимаются без всякого обсуждения с жителями волости?

Ни для кого не секрет, что русская деревня дышит на ладан. Так, может, опять же в целях экономии, продолжить начатое? Что там на очереди – школа, медпункт, почта? Или все-таки, принимая решение, надо задуматься над тем, что ждет нас в будущем?

*Жители д.Макушино (22 подписи);
молодежь д.Макушино (31 подпись).*

P.S. Просим опубликовать наше письмо, чтобы мнение жителей деревни стало известным. Да и Сергей Павлович в случае увольнения Ирины Викторовны тоже уходит с работы. Это значит, очаг культуры погаснет.

ДЕНЕГ НА СФЕРУ КУЛЬТУРЫ НЕДОСТАТОЧНО

Я благодарна жителям Макушинской волости за вопрос о сельском Доме культуры, который они поднимают в своем письме в редакцию газеты «Красный маяк». Приятно читать слова благодарности, обращенные к работникам Макушинского сельского Дома культуры.

В апреле 2009 года на совещании по вопросам культуры, на котором присутствовали главы всех поселений, поднимался вопрос актуальности содержания сельских учреждений культуры. Звучали различные мнения. Было предложено: создать концертную бригаду при Центре досуга и культуры и обслуживать население сельских поселений. Это предложение обусловлено тем, что в сельских учреждениях работают специалисты без соответствующего образования.

По состоянию на 1 января 2010 года в районе обслуживанием населения в сфере культуры занимаются: МУК «Центральная районная библиотека», филиалы МУК ЦРБ – 19 сельских библиотек; МУК «Центр досуга и культуры»; его филиалы – 7 сельских клубов, 8 сельских Домов культуры; МУК «Опочецкий краеведческий музей».

Учреждения культуры района финансируются из средств местного бюджета. Бюджет учреждений формируется исходя из подушевого финансирования, предусмотренного законодательством Псковской области.

По нормативам 2010 года на учреждения культуры было выделено 11 млн. 343 тыс. рублей (из расчета 511 рублей на одного жителя района). Заявки на финансирование учреждений культуры на 2010 год

превышали предусмотренные нормативами средства.

Администрация района увеличила лимиты денежных средств на содержание учреждений культуры на 1 млн. рублей, депутаты районного Собрания депутатов поддержали решение администрации района. Таким образом, содержание учреждений культуры осуществлялось за счет других сфер.

В ситуации недостаточного бюджетного финансирования органы местного самоуправления всегда находятся перед выбором, как целесообразней и эффективней использовать денежные средства районного бюджета – например, направлять денежные средства на содержание прекрасной Макушинской школы, где педагоги воспитывают и учат детей, проживающих на территории волости. В школе ведется кружковая работа в различных направлениях, есть хорошая художественная самодеятельность.

Директор Дома культуры должен выстраивать отношения с работниками школы и использовать готовые номера художественной самодеятельности в концертных программах.

Денежных средств на сферу культуры, предусмотренных районным бюджетом, недостаточно для содержания существующей сети учреждений культуры. Это и заработная плата работников, коммунальные расходы учреждений (электроэнергия, отопление и другие). Поэтому перед отделом культуры и директорами МУК стоит вопрос, как провести оптимизацию учреждений в 2010 году.

В настоящее время в сфере культуры работает 118 человек, они занимают 96,3 должностных ставки. В сельских учреждениях культуры специалисты работают

на неполных должностных ставках, это 0,25, 0,5 и 0,75.

До 1 января 2010 года целевые ставки занимали только работники Макушинского сельского Дома культуры.

На основании нормативных документов ставка художественного руководителя предусматривается при наличии в учреждении коллективов художественной самодеятельности. В Макушинском СДК таких коллективов не имеется.

По данным статистического отчета за 2009 год, в этом СДК имеется 3 любительских объединения (25 человек), проведено 106 мероприятий (из них на платной основе 63 мероприятия, которые посетил 983 человека).

В Макушинской волости, по состоянию на 1.01.2010 года, проживает 734 человека. В 2009 году на содержание учреждений культуры Макушинской волости (Ладыгинская сельская библиотека, Петровская сельская библиотека, Петровский (Макушинский) сельский Дом культуры) было израсходовано 472,1 тыс. рублей, в т.ч. на заработную плату 384,6 тыс. рублей.

В 2010 году по нормативам финансирования предполагается направить на учреждения культуры волости 375 тыс. рублей. Кроме выплаты заработной платы работникам учреждений, в СДК необходимо выполнить ремонт кровли, установить пожарную сигнализацию и заключить договор на ее дальнейшее обслуживание (это обязательное требование инспекции по пожарной безопасности по Опочецкому району).

Т. ИВАНОВА,
начальник отдела по культуре, молодежной политике и спорту администрации района.

О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ ПО ОПЛАТЕ ЖКУ

В прошлом номере районной газеты были опубликованы ответы на самые распространенные вопросы о порядке замены льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) ежемесячным денежным пособием. Некоторые пояснения к уже сказанному дала начальник территориального управления Опочецкого района Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области В.М.СВЕТЛОВА.



Как уже было сказано, замена льгот по оплате ЖКУ денежной выплатой вызвана тем, что в соответствии с нормами Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» субъектам Российской Федерации предоставляется финансовая поддержка за счет средств Фонда на капитальный ремонт жилья при условии наличия нормативных правовых актов субъектов РФ, предусматривающих предоставление мер социальной поддержки по оплате помещения и коммунальных услуг в денежной форме с 1 января 2010 года. Соответствующие областные законы (в отношении каждой категории льготников отдельно) были приняты 6.07.2009 г.

Граждане должны понимать, что размер льготы на оплату ЖКУ не изменился. Суть нового порядка состоит лишь в изменении порядка предоставления льготы, которая теперь предоставляется в денежном выражении. Поясню более подробно.

Ранее граждане получали квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг, уже уменьшенные на размер льготы. С 1 января они должны производить оплату за ЖКУ в полном объеме, то есть в квитанции сделаны 100% начислений. Сумма льготы им будет поступать на счет в Сбербанке или через почтовое отделение (по месту получения пенсии или ЕДВ).

Многих интересует, нужно ли в связи с произошедшими изменениями обращаться в территориальное управление. Тем, кто получал меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в натуральной форме, выплата ежемесячного пособия будет производиться без подачи заявления. Лично прийти в территориальное управление им не нужно.

Гражданам, которые стали ветеранами труда, признаны инвалидами или другими льготниками после 1 января 2010 года, выплата пособия будет осуществляться с месяца подачи заявления. К заявлению они должны приложить следующие документы: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность каждо-

го члена семьи; документ, подтверждающий право на меры социальной поддержки; справку с места жительства о составе семьи; документ, подтверждающий право собственности или пользования заявителем жилым помещением; документ об оплате жилого помещения и коммунальных услуг за предшествующий месяц; справки о характеристиках жилого помещения и видах коммунальных услуг.

Выплата ежемесячного пособия на оплату ЖКУ будет производиться в текущем месяце и поступит гражданину до срока оплаты за ЖКУ, т.е. до 10-го числа месяца, следующего за расчетным. Например, квитанции за апрель льготник должен оплатить до 10 мая. Сумма льготы в виде ежемесячного пособия на оплату ЖКУ поступит к нему в апреле в сроки получения пенсии (или ЕДВ).

На время переходного периода до 1 апреля 2010 года, как уже сообщалось, сумма льготы будет выплачена упреждающе (за январь и февраль 2010 года – в январе). И, как подчеркнул начальник Управления внутренней политики администрации области Роман Романов, ни инфляция, ни рост тарифов на услуги ситуацию конкретного льготника не ухудшат, поскольку льгота рассчитывается в процентах.

Итак, с 1 января льготникам меры социальной поддержки предоставляются в денежной форме в размере натуральных льгот, т.е. исходя из нормы социальной площади жилья, нормативов потребления коммунальных услуг, тарифов и размера скидки (льготы), установленной законодательством по данной категории льготников.

Могу заверить, что каждое заявление, поступившее от граждан, пользующихся льготами, будет внимательно рассмотрено. Тем, кто не получил или недополучил денежные пособия на оплату ЖКУ, будет произведен перерасчет. **Еще раз подчеркиваю: с заявлениями следует обращаться лишь тем, кто не получит пособие в январе, а также тем, кого размер пособия не устраивает, и ставшим льготниками с января 2010 года.**

Записала Н. ИЛЬИНА.